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Пособие для подготовки к ЕГЭ по математике (часть 1) 
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Предисловие
· Пособие предназначено для подготовки к государственной итоговой аттестации учащихся 10-11-х классов по математике;
· Часть 1 состоит из 8 тем, каждая из которой соответствует проверяемым элементам математической подготовки учащихся 11 класса;
· В каждую из тем включен необходимый теоретический материал, формулы, алгоритмы, правила (теория) и образцы решений заданий (практика);
· К каждой теме подобраны  типичные задания из открытого банка ЕГЭ для самостоятельного решения (реши сам) и ответы к ним;
· Дополняет пособие диагностическая контрольная работа и приложение;
· Предоставлен список использованной литературы.

Краткие методические рекомендации по использованию пособия:

Например, по теме «Задание В1» открываем тему, изучаем или повторяем правила, определения, алгоритмы, вспоминаем формулы, разбираем предложенные решения заданий, решаем задания для самостоятельной работы (реши сам), затем находим ответы и сравниваем свой ответ. 

Можно повторять и решать в приведённом в содержании порядке, можно выбрать любую тему, повторить, закрепить и проверить ваши знания. В электронном варианте можно с помощью гиперссылки Вернуться в содержание перейти снова в содержание пособия и открыть любую тему.
Таким образом, пользователь найдет в пособие одновременно правила, формулы, алгоритмы, различные приемы и способы решения тех или иных заданий. После этих тренировок можно будет смело приступить к различным тестам ЕГЭ в целом. 

Учитель может использовать это электронное пособие в процессе обучения, на занятиях элективных курсов, при повторении.

С введением  обязательной ГИА учащихся 11 класса в форме ЕГЭ данное пособие будет как нельзя актуально, можно применять с 10 класса при повторении, обобщении, расширении знаний. Желаем удачи! Примем к сведению любые замечания, советы.
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Введение

Здравствуйте, незнакомый друг!

Возможно вы, ученик, или педагог. В руках у вас пособие, написанное в содружестве учеников и учителя. Мы хотели не просто познакомить вас с особенностями отрытого банка ЕГЭ, но больше с нашим виденьем проблемы повторения и расширения знаний.

На протяжении многих лет учёные заметили, что интерес к учёбе, к математике, в частности, гаснет от обилия формул, терминов, теорем, которые нужно «держать в голове», от умения соотнести их с практикой применения. Или обратная картина - ученик правило выучил, а применить не может. 

В своё время учёный В.Ф.Шаталов предложил «метод опор». На их основе, мы попробовала по каждой важной теме создавать информационные карты, где «свели под одну крышу» теорию и практику. Ученикам, особенно неуверенным, это понравилось, они ощутили надежду, что и у них получиться запомнить правила, алгоритмы и решать дальше на чистом листе.

Мы знаем, что многие ученики испытывает страх: «Я не сдам!». Надеемся, это пособие рассеет сомнения, и к вам придёт уверенность: «У меня всё получиться!» Верьте в себя! И помните слова великого Демокрита: «Твердая решимость что-нибудь сделать есть половина успеха».

С надеждой на понимание, ваши друзья: Е.Н. Кочкина, А.Шаров, Т.Полинкевич, А.Малышева.
Вернуться в содержание
Тема 1 Задание В1

	Теория
	Практика

	Полезно вспомнить:

При чтении любой задачи нужно ясно представлять описываемую ситуацию, 

Деление с остатком.  а = вс + d, а - делимое, в –
делитель, с - неполное частное, d - остаток Пример: 23 = 5 · 4 + 3. Здесь 3 – остаток. 
Задачи на проценты.
1.Процентом называется одна сотая часть величины 
[image: image2.wmf]01

,

0

100

1

%

1

=

=

. целое составляет 100%. 

Например: 
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2.Чтобы перевести проценты в десятичную дробь, надо разделить число процентов на 100.Например, 125% = 125:100 = 1,25%

3.Чтобы обратить десятичную дробь в проценты, надо ее умножить на 100. Например, 0,971 = 0,971•100 = 97,1%

4.Нахождение процента от числа: чтобы найти процент от числа, надо это число умножить на соответствующую дробь.

Например: а)13% от 50; 1)
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б) 20% от 45 кг;  
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в) 118% от х ;  
[image: image9.wmf]x

x

18

,

1

100

118

=

*

 
5.Нахождение числа по его проценту: чтобы найти число по его проценту, надо часть, соответствующую этому проценту, разделить на дробь. Например, 8% длины всего отрезка составляет 2,4 см, то длина всего отрезка равна
2,4:0,08=240:8=30 (см)

6.Нахождение процентного отношения чисел: чтобы узнать, сколько процентов одно число составляет от второго, надо первое число разделить на второе и результат умножить на 100. Например, 2 г. соли в растворе массой 50 г. составляет 
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Чтобы записать текст с помощью уравнений:

-Обозначить неизвестную величину переменной 
-Выразить через нее другие величины;

-Составить уравнение и решить его.
- При необходимости сделать проверку;

-Оформить ответ.
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Для записи обыкновенной дроби в виде десятичной достаточно разделить ее числитель на знаменатель. 

Пример: 
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	1. Сырок стоит 7 руб. 20 коп. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей?

Решение: 7 руб. 20 коп =720 коп. 60руб.=6000 коп.

6000 : 720=8(ост.24) ответ: 8.

2. Теплоход рассчитан на 500 пассажиров и 15 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 70 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды?
Решение: 1)500+15 =515 (всего человек)

2) 515: 70= 7(ост.25); значит нужно 8 шлюпок, в 7 по 70 человек, в 1 -25. ответ: 8
3. Цена на автобусный билет - 15 рублей. Сколько билетов можно будет купить на 100 рублей после того, как цена на билет будет повышена на 20%?

Решение: 1)Чтобы найти 20% от 15 рублей, нужно 15 рублей разделить на 100 и умножить на 20.  (15/100)*20=3. Таким образом, 20% от 15 рублей - это 3 рубля.

2)15+3=18;новая цена на билет составит 18 рублей.

3)определим, сколько билетов по новой цене в 18 рублей можно купить на 100 рублей. 

[image: image12.jpg]


 - можно купить 5 билетов (10 рублей - сдача, которой не хватает еще на один билет по 18 рублей). Ответ. 5.
4. Цена на электрический чайник была повышена на 22% и составила 1830 рублей. Сколько рублей стоил товар до повышения цены? 

Решение: Пусть чайник стоил х (руб.), тогда после повышения он будет стоить 1,22х, составим уравнение:                           

1,22х =1830; х= 1830:1,22; х=1500 ; Ответ: 1500
5. В супермаркете проходит рекламная акция: покупая 2 шоколадки, 3-ю шоколадку покупатель получает в подарок. Шоколадка стоит 30 рублей. Какое наибольшее число шоколадок получит покупатель за 500 рублей?
Решение: 1.500:30=16(ост.20); 2)16+ 16:2=24(ш)-всего, т.к. за каждую 2 получил подарок ещё 1.

Ответ: 24



Реши сам:
1. Сырок стоит 6 руб. 70 коп. Какое наибольшее число сырков можно купить на 50 рублей?

2. Теплоход рассчитан на 1000 пассажиров и 30 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 50 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды?

3. Флакон шампуня стоит 200 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 1000 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 15%? 

4. Шариковая ручка стоит 20 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 700 рублей после повышения цены на 15%?
5. Тетрадь стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких тетрадей можно будет купить на 750 рублей после понижения цены на 10%?
6. Магазин закупает цветочные горшки по оптовой цене 90 рублей за штуку. Торговая наценка составляет 20%. Какое наибольшее число таких горшков можно купить в этом магазине на 1100 рублей?
7. В пачке бумаги 500 листов формата А4. За неделю в офисе расходуется 800 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 7 недель?
8. Аня купила месячный проездной билет на автобус. За месяц она сделала 44 поездки. Сколько рублей она сэкономила, если проездной билет стоит 760 рублей, а разовая поездка 22 рубля?
9. Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0,25 г 3 раза в день в течение 18 дней. Лекарство выпускается в упаковках по 8 таблеток по 0,25 г. Какого наименьшего количества упаковок хватит на весь курс лечения?
10. В супермаркете проходит рекламная акция: покупая 2 шоколадки, 3-ю шоколадку покупатель получает в подарок. Шоколадка стоит 20 рублей. Какое наибольшее число шоколадок получит покупатель на 310 рублей?
11. Футболка стоила 800 рублей. После снижения цены она стала стоить 680 рублей. На сколько процентов была снижена цена на футболку?
12. В городе N живет 100000 жителей. Среди них 10 % детей и подростков. Среди взрослых 45% не работает (пенсионеры, домохозяйки, безработные). Сколько взрослых работает?
13. В летнем лагере на каждого участника полагается 70 г сахара в день. В лагере 172 человека. Какого наименьшего количества килограммовых пачек сахара достаточно на 7 дней?
14. На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Тюльпаны стоят 55 руб. за штуку. У Вани есть 400 руб. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может купить букет Маше на день рождения?
15. В летнем лагере 249 детей и 28 воспитателей. В автобус помещается не более 45 пассажиров. Сколько автобусов требуется, чтобы перевезти всех из лагеря в город?
16. В супермаркете проходит рекламная акция: покупая 2 шоколадки, 3-ю шоколадку покупатель получает в подарок. Шоколадка стоит 35 рублей. Какое наибольшее число шоколадок получит покупатель на 200 рублей?
                                     Вернуться в содержание
                                                                                                  [image: image13.png]



Тема 2 Задание В2
	Теория
	Практика

	Правило (закон) соответствия между множествами  X  и Y, по которому для каждого элемента из множества X можно найти один и только один элемент из множества Y, называется функцией.  Множество X всех допустимых действительных значений аргумента  x, при которых функция  y = f (x) определена, называется областью определения функции. Множество Y всех действительных значений  y, которые принимает функция, называется областью значений функции.  
Графиком функции называется множество точек, удовлетворяющих  у=f(х).
В большинстве  примеров и задач на построение графиков функций вы встречались с такой ситуацией: функция задана формулой, требуется исследовать ее свойства и построить график 
[image: image14.wmf]f

. Представляет значительный практический интерес другая задача: задан график 
[image: image15.wmf]f

, с помощью которого требуется перечислить основные свойства этой функции или найти соответствующие значения аргумента или функции..

Подобные задачи часто решаются в ходе экспериментальных исследований. Построение графиков при этом осуществляется разными методами. Например, по точкам, найденным экспериментально. 
Для успешного решения задания B2 полезно научиться:
• определять значение функции при различных способах задания функций,
• находить по графику функции наибольшие и наименьшие значения,
• описывать с помощью функций различные зависимости и читать их графики,
• пользоваться информацией, представленной в виде таблиц и графиков.


	1.: Дается график, на котором показана температура воздуха в течение трех суток. На одной оси (абсцисс) отмечается время суток, на другой (ординат) – температура в градусах Цельсия. Необходимо определить максимальную температуру 15 августа.

Решение: На первом этапе выделим 15 августа на графике ( это участок AB). Очевидно, что наибольшей температуре в течение суток соответствует наибольшее значение на промежутке AB. Это значение мы отметили буквой C. Наибольшая температура за 15 августа 14 градусов Цельсия. Ответ. 14.
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2. На рисунке изображен график, описывающий прямолинейное движение автомобиля. По горизонтальной оси отложено время (в часах), по вертикальной – расстояние от начала движения (в километрах). Через 15 километров после начала движения автомобиль вынужден был остановиться для небольшого ремон​та. Определите по графику, сколько минут длилась остановка.

Решение. Остановка изображается горизонтальным участком графика, протяженность которого вдоль горизонтальной оси состав​ляет 1 час 20 минут, то есть 80 минут.

Ответ: 80.
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3. На графике показано изменение температуры воздуха в некотором населённом пункте на протяжении трех суток, начиная с 0 часов субботы. На оси абсцисс отмечается время суток в часах, на оси ординат — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по графику наименьшую температуру воздуха в ночь с субботы на воскресенье. Ответ дайте в градусах Цельсия.
Решение: найдём на графике, на оси ОХ время ночи с субботы на воскресенье, наименьшую  температуру отметим линией. На оси ОУ получили  10°С.

Ответ: 10°С


Реши сам:
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1. На графике показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток, начиная с 0 часов 11 июля. На оси абсцисс отмечается время суток, на оси ординат — значение температуры в градусах. Определите по графику, до какой наибольшей температуры прогрелся воздух 13 июля. Ответ дайте в градусах Цельсия.
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2. Первый посев семян петрушки рекомендуется проводить в апреле при дневной температуре воздуха не менее [image: image16.png]—+6



°[-1] С. На рисунке показан прогноз дневной температуры воздуха в первых трех неделях апреля. Определите, в течение скольких дней за этот период можно производить посев петрушки.
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3. На графике, изображенном на рисунке, представлено изменение биржевой стоимости акций нефтедобывающей компании в первые две недели сентября. 3 сентября бизнесмен приобрел 10 акций этой компании. Шесть из них он продал 10 сентября, а 12 сентября продал остальные 4. Сколько рублей потерял бизнесмен в результате этих операций?
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4. На графике, изображенном на рисунке, представлено изменение биржевой стоимости акций газодобывающей компании в первые две недели апреля. В первую неделю апреля бизнесмен купил 14 акций, а потом продал их на второй неделе. Какую наибольшую прибыль он мог получить?

Задания из открытого банка ЕГЭ (сайт  mathem.ru  )

[image: image296.png]=




5. На графике изображена зависимость крутящего момента двигателя от числа его оборотов в минуту. На оси абсцисс откладывается число оборотов в минуту, на оси ординат — крутящий момент в Н[image: image17.png]


м. Скорость автомобиля (в км/ч) приближенно выражается формулой [image: image18.png]v =0,036n



, где [image: image19.png]


 — число оборотов двигателя в минуту. С какой наименьшей скоростью должен двигаться автомобиль, чтобы крутящий момент был не меньше 120 Н[image: image20.png]


м? Ответ дайте в километрах в час.
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6. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, сколько минут двигатель нагревался от температуры [image: image21.png]


 до температуры [image: image22.png]90°C



.
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7. На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали указывается дата и время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку наибольшую температуру воздуха 22 января. Ответ дайте в градусах Цельсия.

[image: image23.png]


Вернуться в содержание
Тема 3 Задание В3
	Теория
	Практика

	Иррациональные уравнения

Иррациональными называются уравнения, в которых переменная содержится под знаком корня. При решении иррациональных уравнений, как правило, используют следующие методы: 
1) переход к равносильной системе (в этом случае проверка не нужна); [image: image24.png]6= 35 <=> {1280 ol

on




Из двух систем выбирают ту, которая решается проще. [image: image25.png]


 1.Если а < 0, уравнение не имеет корней. 2.Если [image: image26.png]2 =0



, уравнение равносильно уравнению [image: image27.png]


2) метод возведения обеих частей уравнения в одну и ту же степень ( при решении простейших уравнений). 
3) метод введения новых переменных. Если вы не следите за равносильностью переходов, то проверка является обязательным элементом решения. О.Д.З. в иррациональных уравнениях не поможет Вам отсеять все посторонние корни. Обратите на это внимание! 
Показательные уравнения

Уравнение, в котором переменная находиться в показатели степени, называется показательным. Для решения надо:

1) Привести левую и правую части уравнения к одному основанию.

2) Решить уравнение, приравняв показатели левой и правой частей уравнения.

Логарифмические уравнения

Логарифмическим называется уравнение вида

[image: image28.jpg]log, x=b



; где х>0, a>0.
Для решение логарифмических уравнений полезно повторить свойства логарифмов и приемы их вычисления ( из темы 7)
	1. [image: image29.png]


= 2;   х - 3 = 4;  х = 7 входит в ОДЗ. Ответ: 7.
2. [image: image30.png]


; [image: image31.png]


<=>;[image: image32.png]I ax—
1x <3,




;<=> [image: image33.png]


<=> x = -1; Ответ: -1;

3.. Решить уравнение 
[image: image34.wmf]9
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Решение. 
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3

9

=

 
[image: image36.wmf]Û

 
[image: image37.wmf]2

3

3

=

x

.Основания одинаковы, степени равны, следовательно, показатели также равны. Ответ: 
[image: image38.wmf]2
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x

. 4.Найти корень уравнения . [image: image39.png]3
=27




Решение: В данном случае замечаем, что [image: image40.png]77 _3%3%3_33



. [image: image41.png]372



; x-2=3 ;x=5.      Ответ. 5

5.Найдите корень уравнения 
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Решение. Используя свойства степеней, 
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 EMBED Equation.3  [image: image46.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image47.wmf]5
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 EMBED Equation.3  [image: image48.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image49.wmf]1

=

x

.
Ответ: 1.
6.Решим уравнение:[image: image50.png]T

~ 125



; 

[image: image51.wmf]3
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      ; х – 7 =-3; х=4.
[image: image299.png]py6.
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7. Найдите корень уравнения [image: image52.png]log;3(17+x) = log;33



.

17+ х = 3

Х= 3 – 17

Х= - 14
8.Решим уравнение: [image: image53.png]log,(3+x) = 8



; 

3+х = 
[image: image54.wmf]8

2

;  3 + х = 256;      х=253
9. Решим уравнение: [image: image55.png]


;
8 - 4х = 
[image: image56.wmf]2

2

;    8 – 4х = 4;   -4х = -4;   х =1

10. Решим уравнение: [image: image57.png]log,(4 —4x) = 4log,3



; 4 - 4х = 
[image: image58.wmf]4

3

;

 4 - 4х = 81; -4х =81-4; -4х=77; х= 77: (-4);

Х = - 19,25


Реши сам:

Найдите корень уравнений:          

1). [image: image59.png]


                                                       2) [image: image60.png]log;(x+5) = log,(5x—3)



 .               
3).[image: image61.png]15— 2x

3



.                                                 4) [image: image62.png]318 _



..              
5). [image: image63.png]logs(5— logs3



                                        6) [image: image64.png]



7). [image: image65.png]1679 —



                                                            8)    [image: image66.png]log,(4—x) = 7



                     
9) [image: image67.png]JIx+37 = 11



                                               10)  [image: image68.png]


                
11). [image: image69.png]log,,(16+x) = log,,12



                              12). [image: image70.png]


                      
13). [image: image71.png]


                                                         14). [image: image72.png]logs(5—. 2logs3



                    
15). [image: image73.png]


                                                16).     [image: image74.png]13



                   
                                                                                                                                        [image: image75.png]



Вернуться в содержание
Тема 4 Задание В4

	Теория
	Практика
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Геометрия прямоугольного треугольника [image: image301.png]CORNW RO ONKNOOERNBEGGS®
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Определения синуса, косинуса и тангенса острого угла прямоугольного 

Основное тригонометрическое 
[image: image76.wmf]1
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Формулы 
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Теорема Пифагора
Пропорциональные отрезки в прямоугольном треугольнике
[image: image303.png]0" 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
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	1.В треугольнике АВС угол С равен 90(, АС = 4,8, sinА = [image: image81.png]


. Найдите АВ

Решение:  По основному тригонометрическому тождеству
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 Ответ: 5
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2.                                                   

     Решение: 1) по основному тригонометрическому тождеству
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  2) 
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Ответ: 0,25

3.

 В треугольнике АВС угол С равен 90(, АВ = 25, АС = 20. Найдите синус  внешнего угла при вершине А. 

     Решение: 1) 
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по основному тригонометрическому тождеству
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2) пусть угол А1 – внешний угол при вершине А       
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                        Ответ: 0,6
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4.
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Решение: 1) 
[image: image89.wmf]4

5

,

0

8

cos

cos

=

×

=

=

Þ

=

A

AB

AC

AB

AC

A


    2) из пропорциональности отрезков
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          Ответ: 2


Реши сам:
 1.В треугольнике ABC угол C равен [image: image91.png]90"



, [image: image92.png]sinA



, [image: image93.png]


. Найдите AB. 

2 В треугольнике ABC угол C равен [image: image94.png]90"



, [image: image95.png]


, [image: image96.png]


. Найдите AC.

3. В треугольнике ABC угол C равен [image: image97.png]90"



, [image: image98.png]


, [image: image99.png]


. Найдите tgA
4. В треугольнике ABC угол C равен [image: image100.png]90"



, [image: image101.png]


, [image: image102.png]


. Найдите [image: image103.png]sinB



.
5. В треугольнике ABC угол C равен [image: image104.png]90"



, [image: image105.png]


, [image: image106.png]


. Найдите косинус внешнего угла при вершине A.
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6. В треугольнике ABC угол C равен [image: image107.png]90"



, [image: image108.png]4
cosA =
5



, [image: image109.png]


4. CH — высота. Найдите AH.

[image: image308.png]



7. В треугольнике ABC угол C равен [image: image110.png]90"



, CH — высота, [image: image111.png]


5, sin[image: image112.png]


0,6. Найдите BH
[image: image309.png]=




8. Основания равнобедренной трапеции равны 6 и 12. Боковые стороны равны 5. Найдите синус острого угла трапеции.
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9.  Меньшее основание равнобедренной трапеции равно 6. Высота трапеции равна 10. Тангенс острого угла равен 2. Найдите большее основание
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10. В треугольнике ABC угол C равен [image: image113.png]90"



, [image: image114.png]


. Найдите [image: image115.png]tgA



.
11.  В треугольнике ABC [image: image116.png]


, угол C равен [image: image117.png]120



, [image: image118.png]


[image: image119.png]


. Найдите AC.
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12. В треугольнике ABC [image: image120.png]


 [image: image121.png]


, угол C равен [image: image122.png]135°



. Найдите высоту AH. 
      [image: image123.png]



                                                                   Вернуться в содержание
Тема 5 Задание В5 

	Теория 
	Практика

	Полезно вспомнить:

1.Чтобы найти стоимость надо цену товара умножить на количество.

2. Для прямолинейного движения применяют следующие формулы:

S=Vt; V=S: t; t=S:V;

3. Чтобы найти среднюю скорость на участке пути надо 

сумму расстояний на участке разделить на затраченное время.

4.При  решение задач практической направленности, необходимо продемонстрировать навыки применения математических методов для решения прикладных задач, в том числе социально-экономического и физического характера. 
5.Надо  правильно интерпретировать полученный результат с учетом жизненных ограничений.

	1.Строительная компания должна купить 70 м3 пеноблоков. Имеется три поставщика. Условия доставки и цены даны в таблице. Какая сумма потребуется для самой дешевой покупки с доставкой?

пост

Стоимость пеноблоков (руб. за 1 м3)

Стоимость доставки (в руб.)

Дополнительные условия доставки

1

2600

10000

2

2800

8000

При заказе товара на сумму свыше 150000руб. доставка бесплатная

3

2700

8000

При заказе товара на сумму свыше 200000 руб. доставка бесплатная

Решение: Определим, какую сумму потребуется заплатить каждому.

1 поставщик: 70*2600=182000, то есть, за 70 м3 пеноблоков потребуется заплатить 182000 руб. К этой сумме добавляется стоимость доставки: 182000+10000=192000 рублей. Таким образом, первому поставщику нужно будет заплатить 192000 рублей.

2 поставщик: 70*2800=196000, то есть, за 70 м3 пеноблоков потребуется заплатить 196000 руб. В дополнительном условии сказано, что при покупке товара на сумму свыше 150000 рублей доставка бесплатна. Таким образом, второму поставщику нужно будет заплатить 196000 рублей.

3 поставщик: 70*2700=189000, то есть, за 70 м3 пеноблоков потребуется заплатить 189000 руб. К этой сумме добавляется стоимость доставки: 189000+8000=197000 рублей. Таким образом, третьему поставщику нужно будет заплатить 197000 рублей.

Видно, что дешевле всего - купить пеноблоки у первого поставщика и эта покупка обойдется в 192000 рублей.   Ответ. 192000

[image: image313.png]


2. Три туристических маршрута из пункта А в пункт В пролегают через пункты С, D и К. На первом маршруте расстояние от пункта А до пункта С туристы прошли за 6 дней, расстояние от пункта С до пункта В туристы преодолели за 5 дней. На втором маршруте расстояние от пункта А до пункта D туристы прошли за 5 дней, а расстояние от пункта D до пункта В – за 4 дня. На третьем маршруте расстояние от пункта А до пункта К туристы прошли за 4 дня, а расстояние от пункта К до пункта В – за 6 дней. Расстояния между соседними пунктами показаны на схеме. Найдите наибольшую среднюю скорость (в км/день) движения туристов из пункта А в пункт В. 
Решение. Путь от пункта А до пункта В, пройденный туристами по первому маршруту, равен 102 + 96 = 198 (км). Этот путь туристы прошли за 11 дней. Таким образом, средняя скорость движения туристов на первом маршруте равна 198:11 = 18 (км/день).

Аналогично вычисляя средние скорости движения туристов по второму и третьему маршруту, получим соответственно
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Наибольшая средняя скорость (в км/день) движения туристов из пункта А в пункт В равна 19.  Ответ: 19.


Реши сам:

1. Для транспортировки 45 тонн груза на 1300 км. можно использовать одного из трех перевозчиков. Причем у каждого из них своя грузоподъемность используемых автомобилей. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку за один рейс?

	Перевозчик 
	Стоимость перевозки одним автомобилем 
(р. на 100 км) 
	Грузоподъемность автомобилей (тонн) 

	А 
	3200 р. 
	3,5 

	Б 
	4100 р. 
	5 

	В 
	9500 р. 
	12 


2. Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети Интернет) предлагает три тарифных плана.

	Тарифный план 
	Абонентская плата 
	Плата за трафик 

	1. План "0" 
	Нет 
	2,5 р. за 1 Mb. 

	2. План "500" 
	550 р. за 500 Мb трафика в месяц 
	2 р. за 1 Mb сверх 500 Mb. 

	3. План "800" 
	700 р. за 800 Mb трафика в месяц 
	1,5 р. за 1 Mb сверх 800 Mb. 


Пользователь планирует, что его трафик составит 600 Mb и, исходя из этого, выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если его трафик действительно будет равен 600 Mb?
3.Для изготовления книжных полок требуется заказать 48 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 [image: image126.png]


. В таблице приведены цены на стекло, а также на резку стекол и шлифовку края. Сколько рублей нужно заплатить за самый выгодный заказ?

	Фирма 
	Стоимость стекла 
(руб. за 1 [image: image127.png]


) 
	Резка и шлифовка 
(руб. за одно стекло) 

	A 
	420 
	75 

	Б 
	440 
	65 

	В 
	470 
	55 


4. Для остекления веранды требуется заказать 20 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 [image: image128.png]


. В таблице приведены цены на стекло и на резку стекол. Сколько рублей нужно заплатить за самый выгодный заказ?

	Фирма 
	Стоимость стекла (руб. за 1 [image: image129.png]


) 
	Резка  стекла (руб. за одно стекло) 

	A 
	300 
	17 

	Б 
	320 
	13 

	В 
	340 
	8. Бесплатно, если сумма заказа превышает 2500 рублей. 


5. Клиент хочет арендовать автомобиль на сутки для поездки протяженностью 500 км. В таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант?

	Автомобиль 
	Топливо 
	Расход топлива на 100 км 
	Арендная плата за 1 сутки 

	1. 
	Дизельное 
	7 
	3700 

	2. 
	Бензин 
	10 
	3200 

	3. 
	Газ 
	14 
	3200 


Цена дизельного топлива 19 р. за литр, бензина 22 р. за литр, газа 14 р. за литр.
6. Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана. 

	Тарифный план 
	Абонентская плата 
	Плата за 1 минуту разговора 

	1. Повременный 
	135 р. в месяц 
	0,3 р. 

	2. Комбинированный 
	255 р. за 450 минут в месяц 
	Свыше 450 минут в месяц — 0,28 р. за каждую минуту. 

	3. Безлимитный 
	380 р. 
	0 р. 


Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонного разговора составляет 650 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 650 мин? Ответ дайте в рублях.
7.  Семья из трех человек едет из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд стоит 660 рублей на одного человека. Автомобиль расходует 8 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 19,5 руб. за литр. Сколько рублей придется заплатить за наиболее дешевую поездку на троих?
8. Строительной фирме нужно приобрести 40 кубометров строительного бруса. У неё есть 3 поставщика. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую покупку с доставкой? Цены и условия доставки приведены в таблице. 

	Поставщик 
	Стоимость бруса (р. за м3 ) 
	Стоимость доставки 
	Дополнительные условия 

	A 
	3800 
	10300 
	

	Б 
	4500 
	8300 
	При заказе на сумму больше 150000 р. доставка бесплатно 

	В 
	3900 
	8300 
	При заказе на сумму больше 200000 р. доставка бесплатно 


9.  Для строительства гаража можно использовать один из двух типов фундамента: бетонный или фундамент из пеноблоков. Для фундамента из пеноблоков необходимо 2 кубометра пеноблоков и 3 мешка цемента. Для бетонного фундамента необходимо 2 тонны щебня и 20 мешков цемента. Кубометр пеноблоков стоит 2250 рублей, щебень стоит 600 рублей за тонну, а мешок цемента стоит 200 рублей. Сколько рублей придется заплатить за материал, если выбрать самый дешевый вариант?

10.От дома до дачи можно доехать на автобусе, на электричке или на маршрутном такси. В таблице показано время, которое приходится затратить на каждый участок пути. Какое наименьшее время потребуется на дорогу? Ответ дайте в часах

	
	1 
	2 
	3 

	1. Автобусом 
	От дома до автобусной станции — 20 мин 
	Автобус в пути: 2 ч 10 мин. 
	От остановки автобуса до дачи пешком 5 мин. 

	2. Электричка 
	От дома до станции железной дороги — 15 мин. 
	Электричка в пути: 1 ч 55 мин. 
	От станции до дачи пешком 20 мин. 

	3. Маршрутное такси 
	От дома до остановки маршрутного такси -15 мин. 
	Маршрутное такси в дороге 1 ч 40 мин. 
	От остановки маршрутного такси до дачи пешком 45 минут 


[image: image314.png]=




11 Из пункта А в пункт D ведут три дороги. Через пункт В едет грузовик со средней скоростью 36 км/ч, через пункт С едет автобус со средней скоростью 32 км/ч. Третья дорога — без промежуточных пунктов, и по ней движется легковой автомобиль со средней скоростью 47 км/ч. На рисунке показана схема дорог и расстояние между пунктами по дорогам. Все три автомобиля одновременно выехали из А. Какой автомобиль добрался до D позже других? В ответе укажите, сколько часов он находился в дороге.
 Вернуться в содержание[image: image130.png]



Тема 6 Задание В6
	Теория
	Практика

	Формулы площадей


[image: image131.emf]Формулы площадей
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Другие способы решения:

1) Достроить неизвестную фигуру до известной (например: можно  достроить четырехугольник до прямоугольника).

2) Разбить неизвестную фигуру на несколько известных (например: можно  разбить четырехугольник на два треугольника и прямоугольник).

3)  Если d – диагональ квадрата, то его площадь:
[image: image139.png]



	[image: image315.png]


1. Дан четырехугольник, изображенный на клетчатой бумаге. Размер клетки: 1 см х 1 см. Требуется найти площадь четырехугольника.

Решение:  на рисунке изображена трапеция. Площадь трапеции вычисляется по формуле: [image: image140.png]


где h - высота, a, b - верхнее и нижнее основания. На рисунке видно, что высота трапеции равна 4 см, верхнее основание 
3 см, а нижнее 6 см. Тогда по указанной выше формуле находим:

[image: image141.png]


  ;          Ответ. 18.

2.  На клетчатой бумаге с клетками размером 1см х 1см изображен треугольник (см. рис.). [image: image142.png]=




 Найдите площадь треугольника в квадратных сантиметрах.

Решение. Используем формулу площади треугольника, запишем  S =0,5 *2*9=9, т.к. основание треугольника  9 см., высотой   является перпендикуляр , проведенный к основанию, он равен 2 см. Тогда площадь треугольника равна S = 9 см2.  Ответ: 9.
3. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image143.png]


1 см изображена фигура (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах. В ответе запишите [image: image144.png]Al W



.
[image: image316.png]


Решение: Найдём площадь всего круга, радиусом 3 см. S =[image: image145.png]Al W



*9=9[image: image146.png]Al W



;   Заштрихована 
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 всего круга; тогда  [image: image148.png]Al W



=
[image: image149.wmf]4

1

* 9[image: image150.png]Al W



: [image: image151.png]Al W



 =2,25 ; ответ:2,25
[image: image317.jpg]



4. Найдите площадь трапеции, вершины которой имеют координаты (4;4), (10;4), (5;9), (3;9).
Решение: [image: image152.png]1
=3(a+b)xh
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Ответ: 20




Реши сам:

[image: image318.jpg]



1. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image154.png]


1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных [image: image319.jpg]=]




сантиметрах.
2. Найдите площадь фигуры, изображённой на рисунке.

[image: image320.jpg]



3. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image155.png]


1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

[image: image321.jpg]



4. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image156.png]


1 см изображена фигура (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах. В ответе запишите [image: image157.png]Al W
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5. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image158.png]


1 см изображена фигура (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах.

[image: image323.jpg]



6. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image159.png]


1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.
[image: image324.jpg]



7. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image160.png]


1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

[image: image325.jpg]



8. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image161.png]


1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

[image: image326.jpg]



9. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image162.png]


1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

[image: image327.jpg]



10.На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image163.png]


1 см изображена трапеция (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах. 
Вернуться в содержание[image: image164.png]



Тема 7 Задание В7
	Теория
	Практика

	Полезно вспомнить:

1. Логарифмом числа b по основанию a (где a<0, a≠1) называется показатель степени, в которую нужно возвести основание a, чтобы получить число b; обозначается 
[image: image165.wmf]b

a

log

. 
[image: image166.wmf]b

a

b

a

=

log

( b>0, a>0, a≠1)- основное тождество.
2.Свойства логарифмов:

1. 
[image: image167.wmf]0

1

log

=

a

;

2. 
[image: image168.wmf]1

log

=

a

a

;

3. Отрицательные числа и 0 логарифмов не имеют;

4. 
[image: image169.wmf]c

b

c

b

a

a

a

log

log
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 (логарифм произведения), где b>0, c>0;

5. 
[image: image170.wmf]c
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a

a
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log

log
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 (логарифм частного), где b>0, c>0;

6. 
[image: image171.wmf]b
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 (логарифм степени), где b>0, 
[image: image172.wmf]R

p

Î

;

7. 
[image: image173.wmf]a

b

b
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c

a

log

log

log
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 (переход одного основания логарифма к другому);

8. В частности, 
[image: image174.wmf]a

b

b

a

log

1

log
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;

9. 
[image: image175.wmf]b

p

b
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p

a

log

1

log

=

, p≠0;

Замечание: Логарифм числа b по основанию 10 принято называть десятичным логарифмом этого числа и обозначать: 
[image: image176.wmf]b

lg

 (
[image: image177.wmf]b
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log
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).  В частности, 
[image: image178.wmf]b
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.
3. Свойства корня:

1. 
[image: image179.wmf]a
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, если 
[image: image180.wmf]0
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2. 
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3. 
[image: image182.wmf]|
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[image: image183.wmf]R
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4. 
[image: image184.wmf]ab
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, если 
[image: image185.wmf]0
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, 
[image: image186.wmf]0
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;
5. 
[image: image187.wmf]b
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, если 
[image: image188.wmf]0
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a

, 
[image: image189.wmf]0
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4.Определение и свойства степени:

[image: image190.png]a

aa .. a
aa..q



 --   возведение в степень
an ∙ am = an+m        ;am : an = am-n    ; (an )m = an∙m
(ab)n  = an ∙ bn
5.Формула разности квадратов:
 
[image: image191.wmf])
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	1. Вычислите 
[image: image192.wmf]27
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216

log
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Решение: Используя свойство разности и определение логарифма, получаем: 
[image: image193.wmf]3
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. Ответ: 3.
2. Найдите значение выражения: 
[image: image194.wmf]25
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Решение: В соответствии с основным логарифмическим тождеством 
[image: image195.wmf]25
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, следовательно, 
[image: image196.wmf]5

25

5

1

2

5

1

25

2

log

=

´

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

´

÷

ø

ö

ç

è

æ


3. Найдите значение выражения 
[image: image197.wmf])
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Решение.
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Ответ: -15
4. Вычислите 
[image: image199.wmf]2
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Решение.
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Ответ: 3.
5. Найти значение выражения: [image: image201.png]1og2200 + log





Решение: Используя формулу [image: image202.png]log,ry = log,r + log,y



: 
имеем: [image: image203.png]l0g:200+ log,




  Ответ. 3

6.Вычислите значение выражения 
[image: image204.wmf]5
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; Решение: 
[image: image205.wmf]22
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.    Ответ 22.
7. Найдите значение выражения [image: image206.png]™

)

s




Решение: [image: image207.png]™

)

s



= 4*3: 10=1,2; Ответ: 1,2
8.Вычислите: [image: image208.png]log, 18
2 flog.2




Решение:

 [image: image209.png]log;18 ~ logg18  logz 18
2+1log;2 logy9+log;2 logy 18





Ответ: 1

9.  Вычислите: (
[image: image210.wmf]15

-
[image: image211.wmf]6

)*(
[image: image212.wmf]15

+
[image: image213.wmf]6

);

Решение: (
[image: image214.wmf]15

-
[image: image215.wmf]6

)*(
[image: image216.wmf]15

+
[image: image217.wmf]6

) =

=(
[image: image218.wmf]15

)  – (
[image: image219.wmf]6

)  = 15 – 6 = 9; Ответ: 9




Реши сам:

1. Найдите значение выражения [image: image220.png]


.
2. Найдите значение выражения [image: image221.png]log:270 —log,7.5




3. Найдите значение выражения [image: image222.png]log,8.1 +log;10



.
4. Найдите значение выражения. [image: image223.png]



5. Найдите значение выражения [image: image224.png]



6. Найдите значение выражения [image: image225.png]



7. Найдите значение выражения [image: image226.png]


.
8. Найдите значение выражения [image: image227.png]


.
9. Найдите значение выражения [image: image228.png]104log; V'3




10. Найдите значение выражения [image: image229.png]log,logs25




11. Найдите значение выражения. [image: image230.png]



12. Найдите значение выражения [image: image231.png]log V13



.
13. Найдите значение выражения. [image: image232.png]logs7-log;25




14. Найдите значение выражения [image: image233.png]



15. Найдите значение выражения [image: image234.png](VI3—=VT)(VI13+VT)




16. Найдите значение выражения [image: image235.png]



17. Найдите значение выражения [image: image236.png]



18. Найдите значение выражения [image: image237.png]



                                                                                                  [image: image238.png]



Вернуться в содержание
Тема 8 Задание В8
	Теория
	Практика

	Достаточные признаки монотонности функции. Если  f ’(x) > 0  в каждой точке интервала ( a, b ), то функция  f ( x ) возрастает на этом интервале.
Если  f ’(x) < 0  в каждой точке интервала 
( a, b ) , то функция  f( x ) убывает на этом интервале. 

Критические точки. Внутренние точки области определения функции, в которых производная равна нулю или не существует, называются критическими точками этой функции, только в этих точках функция может иметь экстремум ( минимум или максимум, рис.1а,б).

[image: image239.png]‘min

max

A




  Рис.1 а.                                     Рис. 1б.
Достаточные условия экстремума. Если производная при переходе через точку  
[image: image240.wmf]0

õ

  меняет свой знак с плюса на минус, то 
[image: image241.wmf]0

õ

 - точка максимума. Если производная при переходе через точку 
[image: image242.wmf]0

õ

   меняет свой знак с минуса на плюс, то 
[image: image243.wmf]0

õ

 - точка минимума. 
Полезно вспомнить:   производная функции равна угловому коэффициенту касательной с положительным направлением оси ОХ, f’(x)= k, где k- угловой коэффициент касательной и 
f'(xo)=tg a.  (а – угол наклона касательной к положительному  направлению оси ОХ ).
[image: image328.png]


Полезно вспомнить некоторые формулы и  правила вычисления производных:
постоянная величина)
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	Задача: На рисунке дан график функции y=f(x), а также касательная к графику в точке с абсциссой, равной 3. Найти значение производной данной функции в точке х=3.
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Решение: Для решения данной задачи необходимо вспомнить тот факт, что производная функции в точке равна тангенсу угла, образованному касательной и положительным направлением  оси Ox. То есть, f'(xo)=tg a.    f'(xo)=tg ACD. 

Рассмотрим треугольник ADC и найдем tg ACD, он равен отношению противолежащего катета к прилежащему. AD=6, CD=3. Отсюда очевидно, что tg ACD=6/3=2. Следовательно, f'(xo)=2.    Ответ. 2

2. Прямая [image: image246.png]


параллельна касательной к графику функции [image: image247.png]X +6x—8



. Найдите абсциссу точки касания.
[image: image248.png]—5x+ 14




Решение: [image: image249.png]f'(xp) =tana =k



=k; [image: image250.png]f'(x*+6x—8)=f'(7x—5)




2х + 6=7; 2х = 1; х=0,5

3. Прямая [image: image251.png]vy

—5x+ 14



является касательной к графику функции [image: image252.png]43 —2x+ 15




. Найдите абсциссу точки касания.
Решение: 

[image: image253.png]f'(x®+3x% —2x +15) = f'(—5x + 14)




[image: image254.png]3x°+6x—2=





 [image: image255.png]x*+2x+1




; 

[image: image256.png]


; ответ: 1




Реши сам:
[image: image331.png]=




1.   На рисунке изображен график производной функции [image: image257.png]


, определенной на интервале [image: image258.png]


. Найдите промежутки возрастания функции [image: image259.png]


. В ответе укажите сумму целых точек, входящих в эти промежутки.

2.  Прямая [image: image260.png]—6x—10



является касательной к графику функции [image: image261.png]X 4 —6x—10




. Найдите абсциссу точки касания
3. Прямая [image: image262.png]v

6bx+6



параллельна касательной к графику функции [image: image263.png]X+ Tx—17



. Найдите абсциссу точки касания.

.

4. [image: image332.png]


На рисунке изображен график функции [image: image264.png]


, определенной на интервале [image: image265.png]


. Определите количество целых точек, в которых производная функции [image: image266.png]


 положительна

[image: image333.png]


5.   На рисунке изображен график производной функции [image: image267.png]


, определенной на интервале [image: image268.png]


. Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции [image: image269.png]


параллельна прямой [image: image270.png]v

—x+8



 или совпадает с ней.

[image: image334.png]52

36




6. На рисунке изображен график функции [image: image271.png]


, определенной на интервале [image: image272.png]


. Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции параллельна прямой [image: image273.png]


.

[image: image335.png]T

~ 125



7. На рисунке изображен график производной функции [image: image274.png]


, определенной на интервале [image: image275.png]


. В какой точке отрезка [image: image276.png]


 [image: image277.png]


 принимает наибольшее значение.

                                                                             [image: image278.png]
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Ответы:
	№ задания/ответы
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5
	В6
	В7
	В8

	1
	8
	9
	-1
	5
	479700
	6
	12
	12

	2
	21
	10
	2
	12
	700
	18
	2
	0

	3
	5
	-1200
	3
	0.75
	8280
	13
	4
	0.5

	4
	30
	7000
	16
	0,8
	1840
	4.5
	12
	8

	5
	20
	72
	2
	6
	4180
	1
	0.5
	2

	6
	10
	3
	4
	3.2
	330
	7.5
	0.5
	1

	7
	12
	-10
	8.75
	1.8
	1092
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	250
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	208
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Электронный вариант пособия размещен на сайте школы:
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Диагностическая контрольная работа.
В1. Тетрадь стоит 20 рублей. Какое наибольшее число таких тетрадей можно будет купить на 350 рублей после понижения цены на 15%?
[image: image336.wmf].
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В2.  На графике, изображенном на рисунке, представлено изменение биржевой стоимости акций газодобывающей компании в первые две недели ноября. 2 ноября бизнесмен приобрел 10 акций этой компании. Шесть из них он продал 6 ноября, а 13 ноября — остальные 4. Сколько рублей потерял бизнесмен в результате этих операций?

[image: image337.png]


В3. Найдите корень уравнения [image: image279.png]318 _



.
В4. В треугольнике [image: image280.png]ABC



 [image: image281.png]


,[image: image282.png]


8, [image: image283.png]sind =



. Найдите высоту [image: image284.png]


.

В5. Семья из трех человек едет из Москвы в г.Чебоксары. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд стоит 930 рублей на одного человека. Автомобиль расходует 11 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 18,5 руб. за литр. Сколько рублей придется заплатить за наиболее дешевую поездку на троих?
[image: image338.png]


В6. Найдите площадь закрашенной фигуры:
В7. Вычисли: [image: image285.png]log, 18
2 flog.2




В8. Прямая [image: image286.png]—2x+6



является касательной к графику функции [image: image287.png]


. Найдите абсциссу точки касания.
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